



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2024

31 октября –
6 ноября

№ 44 (1451)

1,50 евро
(в редакции - 0,70 евро)



фото Виктора Грецкаска, «Обзор»

С чистого листа?

На подсчёт голосов по итогам второго тура выборов в Сейм Литвы требовалось гораздо меньше времени, чем на подсчёт результатов первого тура, когда за вождельный мандат парламентария в многомандатных округах боролись 17 политических партий и объединений и несколько сотен соискателей – в одномандатных.

Теперь же в 73 открывшихся в воскресенье избирательных участках нужно было лишь подсчитать, сколько же голосов в этот день было отдано за одного из двух оставшихся конкурентов.

И сколько бюллетеней было испорчено. Причём, надо полагать, испорчено не случайно, а преднамеренно, поскольку у немалой группы избирателей выбора практически не было.

Некоторые избиратели, проголосовавшие ПРОТИВ правившей четыре года коалиции (именно этот критерий был главным при определении, кому отдать голос), во втором туре оказались перед необходимостью в очередной раз из двух зол выбирать меньшее.

- Почему вообще нужно выбирать зло?! – так, очевидно, думали такие граждане, перечёркивая бюллетень или решив не ходить на выборы.

Неудивительно, что явка в этот раз была равна 41,31%, да и испорченных бюллетеней было немало.

Так что в этой ситуации, как и ожидалось, уже до полуночи стали проясняться плацдармы главных претендентов на право создать новую правящую коалицию. Или «новую старую» правящую коалицию.

Поскольку вариант того, что непотопляемый корабль консерваторов и на этот раз возглавит флотилию, а не отправится на четыре года в ремонтный док, нельзя было

исключать. А сами консерваторы активно подогревали разговоры о том, что они наверняка получат второй шанс.

Не случайно, президент Литвы Гитанас Науседа за два дня до выборов заявил, что традиция поручать формирование правительства выигравшей выборы в Сейм партии «не высечена на камне».

Об этом глава Литовского государства сказал, отвечая на вопрос, будет ли Союз Отечества - Христианские демократы Литвы приглашён для формирования кабинета министров, если получит большинство мандатов.

«Думаю, я бы оценил все обстоятельства и, без сомнения, оценил бы конкретные мандаты, которыми обладают как партии слева от центра, так и партии справа. Однако я не считаю «высеченным на камне» принцип поручения формирования правительства партии с наибольшим количеством мандатов, тем более что такого нигде и нет», - заявил Г.Науседа в пятницу в интервью BNS.

Он заявил, что следовало бы оценивать возможности быстрого формирования правящей коалиции и правительства: «Время не ждёт, бюджет на 2025 год должен быть утверждён».

Напомним, что по итогам первого тура наибольшее количество мест в парламенте - 20 - получила Социал-демократическая партия Литвы, за ней следуют консерваторы - 18 мандатов и партия «Заря Немана» - 15 мандатов.

Во втором туре участвовали 126 кандидатов от 11 партий, в том числе 37 социал-демократов и 33 консерватора.

Но каковы результаты второго тура, те, кто не ходил голосовать, и кого им опять выбрали в «начальники» те, кто проголосовал, узнали в понедельник.

Социал-демократическая партия получила, в общей сложности, 52 мандата.

У «Зари Немана» - 20 мандатов, у Демократического союза «Во имя Литвы» будет 14 мест в парламенте, у проработавшего в правящей коалиции, вместе с консерваторами, Либерального движения - 12, у Союза крестьян и «зелёных» Литвы - восемь.

Наши вечно «рулевые» - консерваторы – в избирательной гонке всё-таки попали на пьедестал почёта, с 28 мандатами заняв второе место.

Но такой итог формальный лидер партии Габриэлюс Ландсбергис расценил как поражение. Возможно, на такую оценку его подвиг собственный проигрыш во втором туре в одномандатном округе либералу Симонасу Кайрису.

Это так огорчило без пяти минут экс-министра внешних сношений, что он заявил даже об отказе от мандата члена Сейма, доставшегося ему по партийному списку.

Г.Ландсбергис заявил, что решил сделать перерыв в своей блестящей политической карьере. Слово «блестящая» он, правда, не употреблял...

А вот его непосредственным конкурентам отдохнуть некогда, они сразу же приступили к торгам, то есть переговорам по созданию новой правящей коалиции. По крайней мере, в понедельник сообщалось, что соцдемы пригласили демократов и «аграриев» на консультации по формированию коалиции.

Примечательно, что в тот же день лидер Либерального движения Виктория Чмилите-Нильсен чуть ли не киноцитатой заявила, что и либералы, может, на что-нибудь сгодятся.

Да, нынче никто не скажет, что торопиться не надо...

Дмитрий ЗАХАРОВ

В Сейм избраны восемь миллионеров

Согласно декларациям парламентариев, в Сейме Литвы нового созыва будут работать восемь миллионеров.

Самым богатым членом Сейма станет Дайнорас Брадаускас, представитель пар-

тии «Заря Немана», избранный в многомандатном округе, за ним следует Гинтаутас Палуцкас, один из лидеров Литовской социал-демократической партии.

Третий в этом рейтинге - Игнас Вегеле, избранный в парламент по списку Союза крестьян и «зелёных» Литвы, четвёртый - лидер партии «Свобода и справедливость», бывший мэр города Вильнюса Артурас Зуокас.

В список избранных в Сейм миллионеров вошли также представитель Либераль-

ного движения Арминас Лидяка, который проведёт в парламенте свой шестой срок полномочий, возвращающийся в парламент после восьмилетнего перерыва Шарунас Бирутис, европарламентарий Бронис Ропе и министр сельского хозяйства Казис Старкявичюс.

Этот список основан на данных Главной избирательной комиссии (ГИК), которая располагает информацией только об имуществе и доходах кандидатов, но не об имуществе их семей.

BNS

В номере:



А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, sudoku, головоломки

Наш календарь

31 октября - Хэллоуин - канун Дня всех святых. Международный день Чёрного моря. Всемирный день городов. Международный день экономии.

1 ноября - День всех святых. Международный день вегана. День гадания на кофейной гуще.

2 ноября - Велинес (День поминовения умерших в Литве). День памяти (Осенние Деды) в Беларуси. Всемирный день мужчин. Димитриевская родительская суббота у православных.

3 ноября - Национальный день сэндвича в США. День св. Хубертаса, покровителя охотников в Литве.

4 ноября - День народного единства в России. Празднование в честь Казанской иконы Божией Матери у православных.

5 ноября - Всемирный день распространения информации о проблеме цунами.

6 ноября - День пирогов в Литве. Международный день предотвращения эксплуатации окружающей среды во время войны и вооружённых конфликтов. День шведской культуры в Финляндии. Международный день памяти животных, погибших от рук человека.

7 ноября - День проведения военного парада на Красной площади в 1941 году.

8 ноября - День пианиста. Международный день КВН. Международный день радиологии (День рентгенолога). Всемирный день без Wi-Fi. День алии в Израиле.

NORFA

Охлаждённые куски
камчатской радужной
форели, 1 кг

Только **8,99 €**



Акция действительна с 30 октября по 3 ноября

Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA